

皖北煤电集团公司党委“不忘初心、牢记使命” 主题教育领导小组文件

皖煤教组发〔2019〕1号

集团公司在“不忘初心、牢记使命” 主题教育中开展“以案示警、以案为戒、 以案促改”警示教育工作方案

为贯彻落实党中央在“不忘初心、牢记使命”主题教育中“开展警示教育”“将力戒形式主义、官僚主义作为重要内容”等要求，进一步突出用身边事教育身边人、推深做实主题教育，根据《安徽省在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育工作方案》，以阜阳脱贫攻坚中形式主义、官僚主义等突出问题为反面教材，在集团公司开展“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育工作。现制定如下工作方案。

一、目标任务

开展这次专项警示教育，是学习贯彻习近平总书记主题教育工作会议重要讲话精神的有效举措，是贯彻落实党中央决策部署、用身边事教育身边人的实际行动，是巩固拓展“严规矩、强监督、转作风”集中整治形式主义、官僚主义专项行动成果的重要抓手。“以案示警”，就是要教育引导党员干部从突出问题中汲

取教训、举一反三，真正受警醒、明底线，在思想深处亮起红灯；
“以案为戒”，就是要督促党员干部把自己摆进去，深刻检视反思，在思想认识、严守规矩、作风整改上来一次触及灵魂的大改变，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力；
“以案促改”，就是要坚持立行立改与建章立制相结合，推动各项问题改到位、改彻底，教育引导党员干部进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，树牢正确政绩观，自觉践行“三严三实”，守初心、担使命，找差距、抓落实，为推动党中央重大决策部署落地见效，加快建设现代化五大发展美好安徽，实现“共建共享”奋斗目标提供坚强保证。

二、主要内容

(一)强化以案示警，切实做到触及灵魂、入脑入心。深学细悟习近平总书记关于管党治党、力戒形式主义官僚主义的重要论述和指示批示精神，学习运用我省十届省委以来查处的作风问题典型案例通报和《形式主义官僚主义典型案例选编》，教育引导广大党员干部深刻认识形式主义、官僚主义的严重危害性，从严守政治纪律和政治规矩、树牢正确的政绩观、增强群众工作本领、压实全面从严治党责任上警醒起来，增强改作风、转作风的政治自觉和思想自觉。通过召开警示教育研讨座谈会、理论学习中心组学习会，举办读书班、印发警示教育通报等形式，带头以案示警。各单位要将力戒形式主义、官僚主义作为一个专题，紧密联系自身实际，以阜阳脱贫攻坚形式主义、官僚主义问题为反面教材，结合长江安徽段“23+N”突出环境问题，以及自身存在的作风方面典型问题，通过理论学习中心组学习会、读书班等多种形

式，进行交流研讨。

(二)强化以案为戒，切实做到汲取教训、举一反三。坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，坚决纠正“与己无关”思想，深入贯彻党中央关于“基层减负年”的决策部署，坚决落实省委提出的“十戒十做”管总要求和为基层减负的具体举措，巩固拓展“严强转”专项行动成果，持续聚焦“多、推、虚、浮”等突出表现，力戒文山会海、留痕主义，推诿扯皮、不愿担责，搞假把式、面子工程，作风漂浮、脱离实际等问题，以整治和整改的实际成效，给领导机关“加压”，给基层干部群众“减负”，切实改变“上面千把锤、下面一根钉”，真正做到“上面千斤顶、下面一卡通”。

各级领导班子和领导干部要将力戒形式主义、官僚主义纳入调查研究和检视反思的重要内容，作为专题党课和谈心谈话的重要方面。要深入分析研究本单位形式主义、官僚主义顽症痼疾和群众反映强烈的热点难点问题，采取召开座谈会、个别谈话、设立征求意见箱、新媒体留言等多种方式，广泛听取基层单位、服务对象和群众的意见建议；要通过上级点、互相帮、集体议等方式查找问题，联系本单位发生的重大事件、典型案例和信访积案，深刻检视反思自身形式主义、官僚主义的各种表现，是否存在政绩观不正、群众观念不牢、工作作风不实、担当精神不强等问题，强化靶向施治，明确改进措施和努力方向。

(三)强化以案促改，切实做到真改实改、标本兼治。各单位要对贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神、贯彻党中央重大决策部署进行全面梳理，对存在的不落实、不扎实问题进

行全面整改，切实抓到位、落到底。要将作风方面典型案例暴露出来的问题，与专项警示教育中检视反思的形式主义、官僚主义问题一起纳入主题教育整改清单，逐项对账销号，确保件件整改到位。将力戒形式主义、官僚主义作为专题民主生活会和组织生活会的反思剖析内容，深入开展批评和自我批评，接受谈话函询、受到问责处理的党员干部在会上要作出说明或检查，切实做到见人见事见思想。

要统筹推进“当下改”与“长久立”，聚焦中央《意见》明确的“八个整治”，抓好省委部署的“五查五解”、两个集中治理和集团公司“以案为鉴、明纪促改”四个专项治理，既提出治标的硬杠杠，又拿出治本的实举措。要健全完善“三查三问”监督问责长效机制、服务群众工作机制、科学决策机制、干部教育管理监督机制和激励干部担当作为机制，大力推行“一线工作法”，教育引导广大党员干部勇担职责使命、大兴务实作风，在推动集团公司高质量发展中建功立业。

三、工作要求

专项警示教育由集团公司主题教育领导小组统筹安排，集团公司纪委协助领导小组办公室抓好具体落实。各单位既要深刻汲取阜阳脱贫攻坚中形式主义、官僚主义等突出问题的教训，又要深入检视自身存在的形式主义、官僚主义突出问题，做到标本兼治、“三不”一体推进，切实防止大而化之、走过场。各单位纪委要将开展专项警示教育情况作为日常监督、巡视巡察重要内容，监督督促专项警示教育部署落实到位。要抓住“关键少数”，坚持统筹兼顾，与以葛家德严重违纪违法案为反面教材开展的

“以案为鉴，明纪促纪”专题警示教育同步开展，并将开展专项警示教育与持续抓好巡视巡察、监督审计等反馈问题整改结合起来，确保党中央及省委重大决策部署不折不扣落到实处。

专项警示教育开展情况纳入主题教育情况报告报集团公司党委。

集团公司党委“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组

2019年6月25日

皖北煤电集团公司党委主题教育领导小组办公室 2019年6月25日印发